
Angles : définitions G8

1. Angles alternes-internes

Définition : Soient (d) et (d′) deux droites coupées par une sécante (∆)
On dit que deux angles formés par ces trois droites sont alternes-internes si :

➪ ils n’ont pas le même sommet ;

➪ ils sont de part et d’autre de la sécante (∆) ;

➪ ils sont entre les droites (d) et (d′).
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① Les angles ŷOz et x̂Ez sont-ils
alternes-internes ?

Solution : Les droites (xx′) et (yy′)
sont coupées par la sécante (zz′).

x̂Ez n’est pas entre les droites
(xx′) et (yy′).

Donc les angles ŷOz et x̂Ez
ne sont pas alternes-internes.

② Les angles ŷ′Oz et x̂Ez′ sont-ils
alternes-internes ?

Solution : Les droites (xx′) et (yy′)
sont coupées par la sécante (zz′).

• ŷ′Oz et x̂Ez′ n’ont pas le même sommet.

• ŷ′Oz et x̂Ez′ sont de part et d’autre
de la sécante (zz′).

• ŷ′Oz et x̂Ez′ sont entre les droites
(xx′) et (yy′).

Donc les angles ŷ′Oz et x̂Ez′ sont
alternes-internes.

2. Angles correspondants

Définition : Soient (d) et (d′) deux droites coupées par une sécante (∆)
On dit que deux angles formés par ces trois droites sont correspondants si :

➪ ils n’ont pas le même sommet ;

➪ ils sont du même côté de la sécante (∆) ;

➪ l’un est entre les droites (d) et (d′) et l’autre

ne l’est pas.
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① Les angles ŷOz et x̂Ez sont-ils
correspondants ?

Solution : Les droites (xx′) et (yy′)
sont coupées par la sécante (zz′).

• ŷOz et x̂Ez n’ont pas le même
sommet.

• ŷOz et x̂Ez sont du même côté
de la sécante (zz′).

• ŷOz est entre les droites (xx′) et (yy′) et x̂Ez n’est
pas entre les droites (xx′) et (yy′)

Donc les angles ŷOz et x̂Ez sont correspondants.

② Les angles ŷ′Oz et x̂Ez′ sont-ils
correspondants ?

Solution : Les droites (xx′) et (yy′)
sont coupées par la sécante (zz′).

ŷ′Oz et x̂Ez′ ne sont pas
du même côté de la sécante (zz′).

Donc les angles ŷ′Oz et x̂Ez′ ne sont
pas correspondants.



As-tu bien compris ? G8

✯Exercice 1
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Complète les phrases suivantes :

Pour les droites (d) et (d′) coupées par la sécantes (∆) :
✞

✝

☎

✆1. Les angles 1 et 5 sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆2. L’angle correspondant à l’angle 8 est l’angle . . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆3. Les angles 2 et 8 sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆4. L’angle alterne-interne à l’angle 7 est l’angle . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆5. Les angles 3 et 7 sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

✯Exercice 2
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Pour les droites (xx′) et (yy′) coupées par la sécantes (zz′) :
✞

✝

☎

✆1. Colorie en rouge l’angle ẑ′Ox′ et son angle correspon-

dant.
✞

✝

☎

✆2. Colorie en vert l’angle ŷEO et son angle alterne-

interne.
✞

✝

☎

✆3. Colorie en orange l’angle x̂OE et son angle correspon-

dant.

✯Exercice 3
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Complète les phrases suivantes :

Pour les droites (ys) et (wr) coupées par la sécantes (zt) :
✞

✝

☎

✆1. r̂At et ÂBy sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆2. ẑAr et ẑBs sont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
✞

✝

☎

✆3. ŷBz et . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sont correspondants.
✞

✝

☎

✆4. ŵAt et . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sont alternes-internes.


